

ФЕВРАЛЬ
11
Воскресенье
1940 года
№ 8 (415)
ЦЕНА 8 коп.

Вперед к коммунизму

ОГРАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Об обращении колхозников колхоза „Путь к социализму“, Кемеровского района, о приеме переселенцев-колхозников из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 26 января 1940 года

1. Одобрить: а) инициативу колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, призывающих всех колхозников Новосибирской области пригласить переселенцев из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области, с обязательством обеспечить их необходимыми жилыми помещениями;

б) организовать в колхозах области широкое обсуждение обращения колхозников колхоза «Путь к социализму», Кемеровского района, обеспечив всемерную помощь колхозам в деле хозяйственного устройства переселенцев - колхозников и товарищескую встречу их.

3. Обязать председателя исполнительного комитета областного Совета депутатов трудающегося района, «Завет Ленина», «Завет Ильича», Чулымского района, о приеме переселенцев-колхозников из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области и принятии на счет колхозов ремонта, постройки домов для переселенцев-колхозников.

2. Бюро обкома ВКП(б) в связи с большим недостатком рабочей силы во многих колхозах Новосибирской области придает большое политическое и хозяйственное значение переселению колхозников из малоземельных областей Советского Союза в колхозы Новосибирской области и обязывает горкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы:

а) всячески поддерживать

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б).
Г. ПУГОВКИН.

Организованно встретим переселенцев

В первом квартале 1940 года в наш район приезжает 100 семей колхозников-переселенцев из малоземельных районов Полтавской области. Эти колхозники разместятся в 10-ти колхозах нашего района. Для переселенцев в колхозах готовят дома; производят ремонт, побелку, заготавливают дрова.

— Наш колхоз может обеспечить всем приезжающих к нам переселенцев не только 10 семей, а 20, — говорит председатель колхоза «Социализм» тов. Свирипин, — у нас имеется для них 20 домов и работы хватит для всех.

Колхоз «Социализм» имеет 3299 гектар земли из них 1160 га пашни. Посевом в 1939 году было занято 870 гектар, остальная земля не обрабатывается, потому что не хватает рабочих рук.

В колхозе 3 животноводческих фермы. В них 81 лошадь с лучшими конематками в районе, 46 голов крупного рогатого скота и 72 головы овец. В 1940 году будет открыт пункт искусственного осеменения конематок. На пункте будет стоять чистокровный производитель рысистой поро-

ды. В селе есть неполная средняя школа, фельдшерско-акушерский пункт.

Есть куда принять и есть за что взяться переселенцам в колхозах Тундинского сельсовета. Огромны пространства плодородных земель, пастбищ. Хороши природные условия в колхозе «Красная звезда». Колхоз имеет 3608 гектар земли из них только под пашни отведено 1145 га, а засевается всего лишь 680 гектар. В прошлом году 200 га осталось не выкашенных лугов.

— Мы рады, что к нам приедут колхозники-переселенцы, мы их примем как дорогих гостей, дома у нас для них уже готовы, — говорит зав. СТФ, участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Парасковья Семеновна Шалыгина, — массивы земли у нас хорошие и плодородные, но в колхозе нехватка рабочей силы. Пусть едут к нам на поселение, здесь они встретят теплую товарищескую заботу.

Приезжающие переселенцы поедут также в колхозы Бекетского, Берикульского, Иверского, Колыонского и другие сельсоветы. **М. Вихарев.**

Обращение колхозников сельхозартели „Путь к социализму“, Кемеровского района, ко всем колхозникам Новосибирской области, принятое на общем собрании колхозников 24-го января 1940 г.

Неустанно заботятся коммунистическая партия, советское правительство, наш родной товарищ Сталин об укреплении колхозного строя, благополучии колхозников. На днях на общем собрании своей артели обсуждали мы как лучше встретить колхозников, переселяющихся к нам из центральных малоземельных областей Союза. Все у нас в избытке — и плодородные земли, и луга, и леса, а рабочих рук нехватает.

Возьмем к примеру нашу артель. Хозяйство у нас большое и разнообразное. Государство закрепило за колхозом навечно 2043 гектара земли, из них 1428 гектаров пашни. Хорошо родит наша земля. В прошлом году мы сняли урожай пшеницы по 13,2 центнера, овса — 17,16 центнера, озимой ржи — 13,7 центнера в среднем с гектара. Богатые урожаи дают овощи. Есть плодово-ягодный участок. В колхозе 3 животноводческих фермы. В них 140 голов крупного рогатого скота, 100 овец, 87 свиней. Лошадей имеем 55. Условия для дальнейшего развития общественного животноводства замечательные. На обширных лугах растут визирь, клевер, разнотравье. Для скота привольные пастбища. Артель имеет пасеку на 34 пчелосемьи, зерносушильку и весь необходимый сельхозинвентарь. На удобном месте расположена наша колхоз — рядом река, в 25 километрах промышленный город Кемерово, можно развивать овощное хозяйство.

■ ■ ■

Больше внимания подготовке механизаторских кадров

Богатой и плодородной стала наша земля. Сотни сложных сельскохозяйственных машин, изготовленных за годы сталинских пятилеток, обрабатывают социалистические поля колхозов.

В 1940 году на полях колхозов района будет работать 238 тракторов и 105 комбайнов.

Перед нами стоит ответственная задача — добиться в 1940 году стопудового урожая с каждого гектара посева. Для того, чтобы успешно разрешить эту задачу необходимо на полную мощность использовать имеющиеся машины, в сжатые сроки и с высоким качеством провести весенний сев, а для этого нужны люди, в совершенстве овладевшие техникой.

Однако, механизаторских кадров в районе нехватает и подготовка их идет крайне плохо. Нужно подготовить к весне 248 трактористов, а обучается на курсах всего лишь 169 человек, комбайнеров нужно подготовить 43, обучается 34 человека.

Такое положение можно лишь объяснить исключительно ответственным отношением со стороны директоров МТС и заместителей по политчасти к подготовке кадров.

Ф. Лучников.

зайственного инвентаря.

Товарищи колхозники и колхозницы Новосибирской области! Мы призываем вас радостно, по-товарищески встретить перееезжающих к нам колхозников из других областей, благовременно позаботиться о них. Очень многое колхозы могут сделать сами, не обращаясь за денежной помощью к государству, в частности своими силами за счет артели привести в порядок имеющиеся свободные дома и построить новые для размещения переселенцев. Со всем этим надо поторопиться, не за горами сев. Нужно сделать все для того, чтобы колхозники, переехавшие к нам вместе со всеми колхозниками, дружно вышли на поля и с первых же дней почувствовали себя равноправными членами колхозов. Организуем им достойную встречу. Горячий привет колхозникам, приезжающим в нашу область! Спасибо партии и правительству, спасибо товарищу Сталину за работу о колхозном крестьянстве!

По поручению общего колхозного собрания: Ф. КОЛОКОЛЬЦЕВ, И. СУСЛОВ, А. СИНЯКОВА, Н. ГАВРИЛОВ, В. БЕЛОВА, И. КАРАСЬ и другие.

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 8-го февраля боевые действия на фронте ограничились в большинстве случаев поисками разведчиков. Продолжавшиеся последние дни на Карельском перешейке стычки передовых пехотных частей привели к занятию нашими частями укрепленного района Хотинен (район Сумма) с восемью железобетонными артиллерийскими сооружениями. На участке между Ладожским озером и Сувантоярви нашими частями занято 5 оборонительных артиллерийских железобетонных сооружений. Противник понес в обоих случаях большие потери.

Наша авиация производила успешные боевые полеты по военным объектам.

■ ■ ■

В течение 9 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Неоднократные попытки противника вернуть потерянные позиции на Карельском перешейке были отбиты с большими для него потерями.

Наша авиация производила успешные боевые действия по военным объектам.

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ШЕРСТИ ГОСУДАРСТВУ

Гостановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях создания большей заинтересованности колхозов в дальнейшем увеличении поголовья овец, коз и улучшении качества шерсти Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующую систему исчисления шерстепоставок государству по фактическому поголовью овец, коз и

верблюдов в колхозах и установить, начиная с 1940 года, исчисление обязательных поставок шерсти государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы поставок шерсти государству колхозами (в граммах полугрубой шерсти), а на 1940 год, в первый год действия настоящего постановления, установить меньшие нормы:

2. Установить с 1941 года по республикам, краям и областям с одного гектара земель-

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы		Единоличные хозяйства	
	Овцы	Козы	Овцы	Козы
IV				
Курская область				
Омская область				
Пензенская область				
Тамбовская область				
Кабардино-Балкарская АССР	500	180	750	200
Мордовская АССР				
Северо-Осетинская АССР				
Чечено-Ингушская АССР				
V				
Алтайский край				
Воронежская область				
Иркутская область				
Куйбышевская область				
Красноярский край				
Новосибирская область	600	200	800	220
Челябинская область				
Читинская область				
Башкирская АССР				
Бурят-Монгольская АССР				
Татарская АССР				
Армянская ССР				
VI				
Саратовская область				
Чкаловская область	750	200	950	220
Азербайджанская ССР				
Узбекская ССР				
VII				
Краснодарский край				
Ставропольская область				
АССР Ненцев Новолжья	900	200	1.200	220
Украинская ССР				
Грузинская ССР				
Киргизская ССР				
Казахская ССР				
VIII				
Орджоникидзевский край				
Ростовская область	1.100	200	1.400	220
Дагестанская АССР				
Киргизская ССР				
IX				
Крымская АССР				
Кабардино-Балкарская АССР				
Северо-Осетинская АССР				
Грузинская ССР				
Узбекская ССР				
X				
Орджоникидзевский край				
Ростовская область				
Калмыцкая АССР				
Крымская АССР				
Туркменская ССР				

Нормы обязательных поставок шерсти с одной головы верблюда двугорбого установить:

с колхозных дворов — в размере 2 400 граммов;

с единоличных хозяйств — в размере 2 700 граммов, а с одной головы верблюда одногорбого с колхозных дворов — 1.500 граммов;

с единоличных хозяйств — 1.800 граммов.

4. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки шерсти государству, установить порайонные годовые нормы обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами, единоличными хозяйствами и по утверждению их Наркомзагом СССР опубликовать к 1 марта 1940 года.

5. Утвержденные Наркомзагом СССР порайонные нормы обязательных поставок шерсти государству для колхозов применять, как правило, ко всем колхозам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомзага СССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного деления) допускать отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательных по-

Наименование республик, краев и областей	В граммах полугрубой шерсти		В граммах полугрубой шерсти	
	1941 г.	1940 г.	1941 г.	1940 г.
I				
Архангельская область				
Вологодская область				
Ленинградская область				
Калининская область				
Московская область				
Ярославская область				
Ивановская область				
Горьковская область				
Коми АССР				
Кировская область				
Удмуртская АССР				
Пермская область				
Свердловская область				
Хабаровский край				
Приморский край				
II				
Белорусская ССР				
Смоленская область				
Орловская область				
Тульская область				
Рязанская область				
Пензенская область				
Мордовская АССР				
Чувашская АССР				
Марийская АССР				
Казахская ССР				
III				
Курская область				
Тамбовская область				
Саратовская область				
АССР Ненцев Новолжья				
Куйбышевская область				
Татарская АССР				
Башкирская АССР				
IV				
Для колхозов, расположенных в пятидесятикилометровой зоне вокруг городов Москвы и Ленинграда и двадцатипятикилометровой зоне вокруг городов Киева, Харькова, Сталино, Днепропетровска, Ростова-на-Дону, Горького, Иванова, Баку, Свердловска и Челябинска, где сильно развито овощное хозяйство, сохранить порядок исчисления шерстепоставок по фактическому поголовью овец и коз на 1 января по нормам, действовавшим в 1939 году.				
3. Установить, начиная с 1940 года, следующие годовые нормы обязательных поставок шерсти государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в граммах с одной головы овец, коз и верблюдов всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января соответствующего года:				

Наименование республик, краев и областей	Колхозные дворы		Единоличные хозяйства	
	Овцы	Козы	Овцы	Козы
I				
Архангельская область				
Вологодская область				
Ленинградская область				
Мурманская область				
Приморский край	200	130	500	150
Хабаровский край				
Коми АССР				
Карельская АССР				
Якутская АССР				
II				
Горьковская область				
Ивановская область				
Калининская область				
Кировская область	300	130	600	150
Московская область				
Пермская область				
Ярославская область				
Белорусская ССР				
III				
Орловская область				
Рязанская область				
Свердловская область				
Смоленская область	400	180	600	200
Тульская область				
Дагестанская АССР				
Марийская АССР				
Удмуртская АССР				
Чувашская АССР				
Таджикская ССР				

ставок шерсти государству в пределах до 50 процентов при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы шерстепоставок в среднем по району.

6. Предоставить право Наркомзагу СССР в первый год действия настоящего постановления (1940 г.) разрешить колхозам в отдельных случаях взамен шерсти сдавать мясо по эквиваленту: за 1 килограмм шерсти, начисленной по шерстепоставкам, 5 килограммов мяса в живом весе.

7. Установить, что проживающие в сельских местностях и дачных поселках члены промысловых, рыболовецких артелей и артелей кооперации инвалидов, а также рабочие и служащие, работающие на постоянной (не сезонной) работе в государственных и кооперативных предприятиях, имеющие в личном пользовании овец, коз и верблюдов, привлекаются к обязательным шерстепоставкам государству:

а) по нормам, установленным для колхозных дворов данного района, если поголовье скота, находящегося в их личном пользовании, не превышает количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

(Оконч. на 3-й стр.).

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ ШЕРСТИ ГОСУДАРСТВУ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

6) по нормам, установленным для единоличных хозяйств, если ноголовье скота, находящегося в их личном пользовании, больше количества, предусмотренного уставом сельхозартели для колхозников данного района;

в) единоличники, работающие на сезонной работе или на постоянной меньше одного года к моменту вручения обязательств, привлекаются к обязательным поставкам шерсти государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

8. Кустари-одиночки, проживающие в сельских местностях и дачных поселках, имеющие в личном пользовании овец, коз и верблюдов, привлекаются к обязательным поставкам шерсти государству по нормам, установленным для единоличных хозяйств данного района.

9. Установить, что к обязательным поставкам шерсти государству не привлекаются хозяйства, которые не привлекаются к мясопоставкам в соответствии с пунктом 27 постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

10. Установить следующие предельные сроки сдачи шерсти государству в процентах от годовой нормы шерстепоставки: первый срок — не позже 1 августа в размере 60 процентов; второй срок — не позже 15 ноября остальные 40 процентов.

11. Выполнение обязательств колхозов, колхозных дворов, единоличных хозяйств и хозяйств рабочих и служащих за 1 килограмм шерсти, указанной в обязательстве, засчитывать (в граммах):

меринесовую и цыгайскую шерсть — 900 граммов;

полугрубую метисенную шерсть и с овец с грубошерстных пород — каракульских, смушковых, романовских, тушинских, гиссарских, колундинских и метисов этих пород, а также верблюжью шерсть и грибы — 1.000 граммов;

овечью шерсть прочих грубошерстных пород овец — 1.100 граммов;

козью шерсть — 1.500 граммов;

козьего пуха первой чески — 75 граммов;

козьего пуха второй чески — 100 граммов;

козьего джебажьего пуха — 150 граммов.

12. Установить для 1940 года, в виде исключения, что по колхозам районов Казахской, Киргизской и Туркменской ССР, в которых согласно постановлению СНК ССР и

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР В. МОЛОТОВ.

30 января 1940 года.

ЦК ВКП(б) от 4 ноября 1939 года № 1887 обязательные мясопоставки определяются по ноголовью скота, а также по колхозам Мурманской области, Карельской и Якутской АССР и районов Крайнего севера — обязательные поставки шерсти государству исчисляются по фактическому ноголовью овец, коз и верблюдов на 1 января 1940 года по нормам, действовавшим в 1939 году.

13. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к шерстепоставкам подаются районным уполномоченным Наркомата заготовок ССР в десятидневный срок со дня вручения решения.

Райисполком, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Народного комиссариата заготовок в области, крае, республике (не имеющих областного деления), решение которого является окончательным.

14. Считать утратившими силу:

а) постановление СНК ССР от 10 марта 1933 года «Об обязательной поставке шерсти государству и о плане заготовки шерсти в 1933 году» (С. З. ССР, 1933 г., № 18, ст. 101);

б) постановление СНК ССР от 15 января 1934 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1934 г.» (С. З. ССР, 1934 г., № 4, ст. 34);

в) постановление СНК ССР от 23 января 1935 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1935 г.» (С. З. ССР, 1935 г., № 11 ст. 85);

г) пп. 1, 2, 3 и 4 раздела IV постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 7 марта 1936 г. «О государственном плане развития тонкорунного овцеводства и помощи колхозникам в обзаведении овцами в личное пользование» (С. З. ССР, 1936 г., № 15, ст. 128);

д) постановление СНК ССР от 19 апреля 1936 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1936 г.» (С. З. ССР, 1936 г., № 22, ст. 203);

е) постановление СНК ССР от 16 февраля 1937 г. «Об обязательной поставке шерсти государству в 1937 г.» (С. З. ССР 1937 г., № 15 ст. 47);

ж) постановление Экономического совета при СНК ССР от 3 марта 1938 года № 140 «Об обязательной поставке шерсти в 1938 г.»;

з) постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 27 января 1939 г., № 117 «Об обязательной поставке шерсти государству в 1939 г.».

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ В ШКОЛЕ

Собрание комсомольской организации Ижморской средней школы прошло с большой активностью. На собрании присутствовали преподаватели и вожатые пионеротрядов.

С докладом о решениях X пленума ЦК ВЛКСМ выступил ученик 10 класса тов. Плотников. Он рассказал присутствующим о тех ответственных задачах, которые X пленум ЦК ВЛКСМ возложил на школьные комсомольские организации. После доклада развернулись горячие прения.

Выступающие товарищи подвергли резкой критике работу комитета комсомола, что он не вел по настоящему борьбы за повышение успеваемости, укрепление школьной дисциплины.

Многие учащиеся-комсомольцы не занимают авангардной

роли в учебе, имеют плохие отметки. Например, Куприянов Н., ученик 8-го класса, имеет 8 плохих отметок, ученица 7-го класса Алексеева А. имеет 3 плохих отметки.

— Комитет комсомола школы мало уделяет внимания работе пионерской организации, — сказал в своем выступлении старший пионервожатый тов. Эглит, — члены комитета редко бывают на пионерских сборах.

Собрание одобрило решения X пленума Центрального комитета комсомола и наметило ряд практических мероприятий по укреплению работы в школе.

На этом же собрании 21 ученик принял в комсомол. Среди принятых отличник Ахапкин А.

П. Стрельников.

Вызываем на социалистическое соревнование Ижморскую МТС

Мы, рабочие, служащие, бригадиры тракторных отрядов Т-Реченской МТС, председатели колхозов, обслуживающих этой МТС, горячо одобляем инициативу бригадиров стопудовиков Сталинградской области и включаемся во Всесоюзное соревнование за получение стопудового урожая и берем на себя следующие обязательства:

1. В 1940 году обязуемся со всей посевной площади, обслуживающей Т-Реченской МТС, получить урожая по 100 пудов зерновых культур с каждого гектара.

2. К 10 марта с. г. полностью и с высоким качеством закончить ремонт тракторов, прицепных орудий, а ремонт конного сельхозинвентаря в колхозах закончить к 1 марта. В ближайшее время закончить подработку семян.

3. К 1 июня полностью закончить ремонт комбайнов и автомобильного парка. С 1 апреля выделить и поставить на откорку лошадей в колхозах, обеспечив тягловую силу коромысами на период сева.

4. В каждом колхозе создать постоянные звенья, развернуть в них агротехническую учебу.

5. Весенний сев провести в сжатые сроки, в 7–10 рабочих дней. Весновспашку производить на глубине не менее 18 сантиметров, а на отдельных участках 20–22 сантиметра. Ни в коем случае не допускать разрыва между пахотой и боронованием.

6. Во время посевых работ строго соблюдать правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем, не допускать случаев простой и холостых перегонов. За период сева сэкономить не менее 10 процентов горючего и 5 процентов смазочного материала.

7. К 15 марта полностью выбрать горючее с нефтебазы.

8. Своевременно провести ремонт и дооборудование культиваторов, тракторных будок, обеспечив их на период полевых работ периодической литературой, регулярно выпускать стенную газету.

На социалистическое соревнование вызываем Ижморскую МТС и колхозы обслуживающие этой МТС.

По поручению совета Т-Реченской МТС: Лапшин, Болдырев, Петренко.

За высокий урожай 1940 года

Широко развернулось социалистическое соревнование среди колхозников колхоза «12-е декабря», Постникового сельсовета, за получение высокого урожая в 1940 году.

Члены полеводческой бригады № 1, бригадир тов. Астраханцев В. П., взяли обязательство образцово подготовиться к севу и получить урожай пшеницы по 25 центнеров с гектара и по 30 центнеров овса с га. На социалистическое соревнование вызвали вторую бригаду. Бригада тов. Петрова Г. вызов принял.

Бригады разбиты на звенья. Каждое звено иначе будет сеять по 70 гектар пшеницы и по 40 гектар овса. Кроме этого организовано четыре ефремовских звена во главе звеньев лучших колхозников, как, напри-

мер, тов. Садовская. Она за хорошую работу в 1939 году два раза премирована. Звено тов. Садовской обязалось в 1940 году посеять 3 гектара пшеницы, с которых собрать урожай по 40 центнеров с гектара и исполнить 1 гектар картофеля, на котором вырастить урожай не ниже 500 центнеров.

Сейчас звенья готовятся к севу. Собирают золу, птичий помет, на поля вывезено больше 40 тонн навоза.

В колхозе имеется все возможности, чтобы весенний сев в этом году провести в сжатые сроки и с высоким качеством. Семена полностью очищены и засыпаны 820 центнеров. Всхожесть выше 90 процентов. Закончен ремонт плугов, борон и двух сеялок.

Каряга.

Колхоз перешел на звеневской метод труда

Колхоз «Путь Сталина», Н-Никиевского сельсовета, полностью перешел на звеневской метод труда. В колхозе организовано 9 постоянных звеньев, в каждом звене по 12 человек.

За звеньями закреплено по 128 гектар земли для посева различных культур, в том числе по 20 с лишним гектар выделено под пары. Звенья имеют производственный план и план агротехнических мероприятий.

Звеневодами выделены передовые колхозники, имеющие опыт борьбы за получение высокого урожая. Например, звеневая Устинья Михайловна Жукова в 1939 году с своего участка получила по 19 цент. с каждого гектара зерновых культур и по 350 цент. картофеля.

В этом году их звено ставит своей задачей собрать со всей площади прикрепленного посева не менее 100 пудов с га. Звено А. С. Саенко борется также за высокий урожай. В прошлом году ее звено с участка в 4 га получило по 18 цент. пшеницы с гектара и картофеля по 300 цент. с гектара. Звено взяло обязательство в 1940 году добиться урожая зерновых не менее 100 пудов с га.

Главное внимание звенья в настоящее время уделяют сбору местных удобрений. На поля вывезено 1410 цент. навоза, производят сбор золы, птичьего помета, фекалии. Колхоз заключил договор на сбор золы с Яйским сиблагом.

С 1 января под руководством агронома МТС тов. Перешильдова организована агротехническая учеба. В феврале месяце звеневые выедут в МТС на пятидневный семинар.

Большая забота в колхозе проявлена подготовке семян. Весь семенной материал очищен на триере, проверен на всхожесть. До начала сева семена дополнительном будут пропущены через зерноочистительную машину «Вим», что даст возможность получить отборное зерно для посева.

Производится ремонт сельхозинвентаря. Сборка к весне готова. Фуражем тягловая сила на период сева обеспечена полностью, заготовлено сено, концентраты.

Члены колхоза твердо уверены, что звеневской метод труда даст им возможность добиться высокого урожая со всей площади посева.

Е. К.

Норму выполнил на 152 процента

Включаясь в стахановскую движущу, рабочие Романовского лесоучастка, Китатского ЛПХ, с первых дней работы дают прекрасные показатели.

Например, стахановец Т. М. Дроздов 31 января и 1 февраля задание выполнил на 152 проц., заработал 93 р. 68 к. На 129,6 процента норму выработки выполнил в эти же дни стахановец А. С. Яковлев и заработал 78 р. 96 к.

Фурсов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

3 февраля эстонский посланник г. Рей посетил заместителя народного комиссара иностранных дел тов. В. И. Чотикина и передал ему ноту, содержащую сообщение о случае обстрела 2 февраля эстонского самолета советскими военными кораблями, стоящими в гавани г. Таллина. Усматривая в указанном факте нарушение неприкосновенности территории Эстонской республики, правительство Эстонии поручило своему посланнику в Москве заявить нотой протест по этому поводу.

4 февраля тов. Чотикин передал г. Рей ответную ноту Наркоминдела, излагающую объяснение упомянутого обстрела эстонского самолета с советских военных кораблей.

Пять месяцев империалистической войны

Истекло пять месяцев войны, начатой Англией и Францией против Германии. На первый взгляд может показаться, что военные действия на западном фронте развертываются очень медленно. Действительно, военные операции на суше и сейчас еще ограничиваются действиями разведывательных частей, артиллерийской и пулеметной перестрелкой, столкновениями местного характера. Однако, это объясняется отнюдь не тем, что англо-французский блок агрессоров не желает развертывать войны против Германии. Будет правильно объяснить это тем, что германской укрепленной линии Зигфрида потребовал бы огромных людских и материальных жертв с весьма сомнительным конечным результатом.

Война на море развернулась значительно более широко. За пять месяцев Англия уже потерила такие крупные корабли, как "Карейджес" и "Ройял Оук", несколько эсминцев и подводных лодок. Германия лишилась линкора "Адмирал-граф Шпее" и нескольких подводных лодок. Потери торгового флота, особенно английского и принадлежащего нейтральным странам, весьма велики.

Англия всячески стремится лишить Германию возможностивозить военное сырье, захватить германские рынки сбыта товаров, заставить нейтральные страны, ранее торговавшие с Германией, вести торговлю исключительно с Англией. Навязывая этим странам свою торговлю, Англия пытается повернуть их против Германии. Недавнее выступление английского морского министра Черчилля с угрозами против нейтральных стран ярко свидетельствует о намерении Англии окружить Германию, создать против нее новые фронты. Особое внимание Англия уделяет организации "северного фронта", то есть скандинавским странам — Швеции и Норвегии. Используя, как предлог, "помощь" манинергеймовским бандам в бело-Финляндии, Англия требует от Швеции и Норвегии пропуска через их территории

Присим выделить руководителя кружка

При Троицкой средней школе организован кружок ПВХО, членами которого школьники охвачены на 100 процентов. Все они с большим желанием готовятся к сдаче норм на значок ПВХО.

Организован здесь и кружок ГСО, к которому ребята проявляют также не меньший интерес. Они горят желанием подготовить себя к социалистическому труду и обороне родины. Но не хотят понять огромной

Согласно сообщению командования Краснознаменного Балтийского флота, вопреки договоренности с эстонским командованием, что эстонские самолеты не будут летать над портом Таллина и стоящими в нем советскими военными кораблями, 2 февраля в Таллине самолет типа "Бристоль Бульдог", оказавшийся эстонским, уклонился от своего маршрута и несколько раз пролетел над советскими военными кораблями, которые, приняв его за иностранный, дали по нему несколько выстрелов зенитной артиллерией.

Констатируя, что в данном случае имело место недоразумение, советское правительство выразило по этому поводу свое сожаление.

Пять месяцев

империалистической войны

вооружения, ведет разнужданную кампанию за их вовлечение в войну против Германии.

Одновременно, Англия стремится создать новый фронт и в Юго-Восточной Европе — на Балканах. Ей уже удалось заставить Турцию отступить от полного нейтралитета и подписать "пакт о взаимопомощи" с англо-французским блоком. Англия также

дала односторонние гарантии Греции и Румынии для того, чтобы в нужное время использовать эти страны в интересах империалистов. На Ближнем Востоке — в Сирии — Англия и Франция склоняют армию в 250 тысяч человек, которая в любой момент может быть использована для создания нового фронта империалистической войны. Англо-французская печать полна провокационных сообщений об угрозах нейтральным странам со стороны Германии и СССР. Эти лживые сообщения целиком рассчитаны на запугивание нейтральных стран и вовлечение их в войну на стороне — Англии и Франции.

Истекшие пять месяцев войны показали, что истинными целями англо-французских империалистов является расширение войн, вовлечение в нее новых стран.

Однако, в тылу империалистов

— в самой Англии и Франции, несмотря на жестокие преследования, растет антивоенное движение, увеличивается недовольство политикой империалистов.

В этих условиях, Советский Союз будет еще тверже проводить политику мира и всемерного укрепления своих границ

вопреки всем и всяческим провокациям со стороны поджигателей войны. Наша славная Красная Армия, при активной поддержке финского народа, с честью осуществляет свою священную задачу по уничтожению антисоветского гнезда в манинергеймовской Финляндии — источника войны в Северо-Восточной Европе.

Выполняя указание великого Сталина, народы СССР находятся в постоянной мобилизационной готовности и никакие пропаганды поджигателей войны не застанут нас врасплох.

Имеются и такие колхозы, руководители которых явно подрывают план кредитования. Как колхоз "Красный партизан", Красноярского сельсовета, имеет 7313 руб. просроченной ссуды. 3007 руб. не внес ссудную задолженность колхоз "Красный день", Н-Орловского сельсовета.

Для колхозов и в 1940 году будут отпущены большие кредиты. Сельскохозяйственный банк приступил к составлению плана кредитования колхозов.

От того, насколько точно будет проверено состояние колхозов и погашена задолженность, будет зависеть правильное планирование и своевременное кредитование колхозов.

Ш.

В Троицкой МТС тракторы ремонтируют плохо

На днях комиссия райкома ВКП(б) и районного совета проверила качество ремонта тракторов в Троицкой машинно-тракторной станции.

Проверка вскрыла многочисленные факты низкого качества ремонта тракторов и прицепных орудий. Из 11 тракторов, выпущенных из ремонта, в каждом из них оказалось от 5 до 26 дефектов.

У трактора СТЗ № 22, проходившего текущий ремонт, обнаружено 22 неисправности, трактор СТЗ № 5 выпущен с 15 дефектами, а у трактора ЧТЗ № 8 только при наружном осмотре установлено 26 недоделок.

Не лучше проводится ремонт и остального сельхозинвентаря. Из 18 отремонтированных тракторных сеялок также нет ни одной без дефекта. Втулки не подогнаны, прицепы не закреплены, ширина между диском доходит до 32 сантиметров.

Бездобразное качество ремонта объясняется тем, что со стороны дирекции и механиков МТС не уделяется должного

внимания качеству ремонта.

В Троицкой МТС существует вредная "теория", якобы выходящий из ремонта трактор обязательно должен иметь дефекты. Эта преследует "теорию", как не странно, поддерживается отдельными руководителями. А поэтому не случайно, что все тракторы, а также и прицепной инвентарь, выпущенный из ремонта, на 99 процентов требует повторного ремонта.

Причиной низкого качества ремонта является и то, что полит-массовая работа среди ремонтников проводится недостаточно. Производственные совещания бывают раз в декаду, отсутствует критика и самокритика. Соцсоревнование развернуто слабо. Договора заключены, но проверкой их никто не занимается.

Руководители МТС обязаны из всего этого сделать для себя серьезный вывод и приложить все силы к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки и повысить качество ремонта.

Антонов.

Своевременно погасить задолженность по ссудам

Наше советское государство ежегодно отпускает долгосрочные кредиты для укрепления колхозов. Получая государственные ссуды, колхозы имеют возможность развивать и укреплять общественное хозяйство. Улучшение породности скота, расширение посевов, поднятие культуры на селе и т. д.

Государственная помощь колхозам нашего района дала возможность коренным образом перестроить свое хозяйство. Большинство из них приобрели племенной скот, построили хорошие конюшни, повысили урожайность.

К таким колхозам можно отнести колхоз "12-е декабря", Постникова сельсовета, им. Молотова, Успенского сельсовета, "Дружный" и "1-я пятилетка", с. Ижморского сельсовета и др. Руководители этих колхозов кроме того, что правильно используют государственные кредиты, они своевременно стараются погасить ссудные задолженности.

Имеются и такие колхозы, руководители которых явно подрывают план кредитования. Как колхоз "Красный партизан", Красноярского сельсовета, имеет 7313 руб. просроченной ссуды. 3007 руб. не внес ссудную задолженность колхоз "Красный день", Н-Орловского сельсовета.

Для колхозов и в 1940 году будут отпущены большие кредиты. Сельскохозяйственный банк приступил к составлению плана кредитования колхозов.

От того, насколько точно будет проверено состояние колхозов и погашена задолженность, будет зависеть правильное планирование и своевременное кредитование колхозов.

А. Вихрев.

Подготовка к севу пущена на самотек

Плохо готовятся к весеннему севу в колхозах Бекетского сельсовета. В сельхозартели "Индустрия" из 500 центнеров семенной пшеницы отсортировано 320 центнеров, в очистке осталенного материала еще не приступали. Из сельхозинвентаря отремонтировано 8 пар борса зиг-заг.

Не лучше дело обстоит и в колхозе "Красный пахарь". Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, валится около кузницы, председатель колхоза это пытается объяснить тем, что нет кузнца, а опоздеканием его раньше не беспокоился. О подготовке сеянья еще и не думали.

Такое же положение с подготовкой к севу можно наблюдать в колхозах "Боец" и "Труд крестьянина".

Ни в одном из этих колхозов снегозадержание не проводится, сбор золы, птичье помета и вывозка навоза на поля не организовано. Среди колхозников борьба за получение высокого урожая в 1940 году не ведется.

В стороне от подготовки к севу стоит председатель исполнительного комитета сельского совета тов. Шиенков. Вся эта бездеятельность проходит на виду сельсовета, однако, мер к ликвидации прорыва в подготовке к весне не принимается.

Селькор.

Поправка

В № 6 (413) от 31 января с. г. нашей газеты на второй полосе в статье "Рост партийной организации" допущена опечатка. Напечатано: "П. М. Саньков — комбайнер Ижморской МТС", следует читать: "П. М. Саньков — комбайнер Троицкой МТС".

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.



Колхоз "Завет Ленина", Марийского района.

На снимке: Звеньевая И. НИЧИПУРЕНКО (справа), звено за сбором золы.

Бюро клише ОБЛАТСС.

Анжерская школа горпромуч с 1 февраля по 25 марта 1940 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. Шахтных электрослесарей срок обучения — 2 года.
2. Машинистов врубовых машин срок обучения — 1,5 г.
3. Машинистов подъема срок обучения — 1,5 г.
4. Машинистов электровоза срок обуч. — 1 год.

Начало занятий с 1-го апреля 1940 года.

Для поступления необходимо подать заявление, к которому прилагается:

1. Автобиография.
2. Аттестат об окончании НСШ (7 классов).
3. Метрическая выписка.
4. 2 фотокарточки (размер 2,5Х3).
5. Паспорт предъявляется лично.

Возраст должен быть от 16 до 19 лет. Образование — 7 кл. Принятые обеспечиваются стипендий от 77 р. до 190 руб. Иностранцы обеспечиваются бесплатно общежитием и постельной принадлежностью.

Документы и заявление, кроме паспорта, можно выслать почтой. Поступающие подвергаются испытанию: по математике, русскому языку, физике и обществоведению.

Адрес школы: НСО, г. Анжеро-Судженск, школа Горпромуч, Новая колония, Телефон 4-31 и 1-14.

Дирекция школы.

Потерялась лошадь с упряжью. Мерин, гнедой масти, кличка "Демон", 5 лет, длинная грива на обе стороны. Знающих о месте нахождения прошу сообщить: колхоз им. Молотова, Успенского сельсовета.

Утерян ярлык за № 79500 на сдаваемый овес в количестве 11 центнеров. 42 кг. на элеватор колхозом "Правда", Н-Николаевского сельсовета.

Считать недействительным.